

Организации Объединенных Наций, в соответствии с целями и принципами Организации Объединенных Наций.

Также важно, чтобы демократия и беспристрастность были обеспечены во всей деятельности Организации Объединенных Наций и чтобы велась работа по реформированию, в частности, Совета Безопасности для того, чтобы он действовал в соответствии со своей главной целью. Совет Безопасности следует реформировать таким образом, чтобы он адекватно отражал нынешние реалии, когда почти все основные страны стали членами Организации Объединенных Наций, и чтобы можно было в полном объеме гарантировать беспристрастность и демократию.

Для достижения целей Организации Объединенных Наций следует установить справедливые международные экономические и торговые отношения и соблюдать право на развитие. Если нынешняя несправедливая экономическая система не будет изменена, нищете нельзя будет уничтожить, как нельзя будет и преодолеть разрыв между богатыми и бедными или обеспечить устойчивое развитие для всех.

Корейская Народно-Демократическая Республика будет, как всегда, прилагать все усилия для отстаивания и достижения целей и принципов Организации Объединенных Наций на основе идеалов независимости, мира и дружбы.

**Председатель** (*говорит по-английски*): В соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 3237 (XXIX) от 22 ноября 1974, 43/177 от 15 декабря 1988 года и 52/250 от 7 июля 1998 года я представляю сейчас слово главе делегации наблюдателя от Палестины Его Превосходительству г-ну Фаруку Каддуми.

**Г-н Каддуми** (Палестина) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я поздравляю Вас с избранием на пост Председателя пятьдесят седьмой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Мы уверены в том, что Вы будете руководить работой этой сессии с предельной компетентностью с учетом Ваших незаурядных качеств и мастерства.

Я хотел бы воздать должное Вашему предшественнику, г-ну Хан Сын Су, который умело руко-

водил заседаниями пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи.

Позвольте мне также выразить глубокую признательность Генеральному секретарю за его усилия по гармонизации международных отношений и обеспечению уважения принципов Устава в целях упрочения международного мира и безопасности.

Я также хотел бы приветствовать Швейцарию и Тимор-Лешти в Организации Объединенных Наций.

Мы согласились с американской политической инициативой, которая была выдвинута в 1991 году. На Мадридской конференции Организация освобождения Палестины (ООП), представляющая палестинский народ, и Израиль пришли к ряду договоренностей. Целью этих договоренностей было начало переговоров между двумя сторонами с целью выполнения резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Они также содержали призыв к Израилю уйти с территорий, оккупированных с 1967 года.

Для этих переговоров был установлен окончательный срок в пять лет. Часы начали отсчитывать время после подписания достигнутых в Осло соглашений в Вашингтоне в 1993 году под эгидой тогдашнего президента Соединенных Штатов Америки — президента Клинтона.

Однако сменявшие друг друга правительства Израиля отказывались уйти с оккупированных палестинских территорий и продолжали размещать там израильские войска. Это упорство со стороны Израиля подчеркивает его цель: продолжение оккупации палестинских территорий.

В ходе этих переговоров были построены новые поселения, общим числом 187, населенные примерно 370 000 поселенцев, по большей части вооруженных. Недавно Израиль начал строить стену вдоль линии перемирия 1967 года. Израиль продолжает свои жестокие и варварские акты осуществляет свою политику «выжженной земли», с тем чтобы лишить палестинский народ дохода и средств существования. В течение последних двух лет конфликта объем сельскохозяйственного производства сократился на 80 процентов, а промышленной продукции — на 60 процентов. Безработица достигла 65 процентов, и 63 процента населения живет в нищете.

Израиль уничтожил государственные институты, полицейские участки, порты и аэропорты. Более 1350 домов было снесено и более 3000 предприятий бизнеса и промышленных предприятий на оккупированной территории и в Газе были уничтожены на территории площадью в 5800 квадратных километров.

Налоги, собираемые Израилем, около 850 млн. долл. США, которые должны были бы выплачиваться Палестинской администрации, удерживаются Израилем. Было выкорчевано в целом 90 000 из 300 000 оливковых деревьев, и была уничтожена палестинская инфраструктура. Оккупированные территории были разделены на 227 отдельных округов. Торговля была прекращена, были приняты меры по ограничению свободы передвижения людей и товаров и были закрыты границы с арабскими странами. Кроме того, израильские власти подвергли Президента Арафата домашнему аресту.

Эти произвольные меры побудили палестинский народ продолжать свое героическое сопротивление, несмотря на сеющие смерть различные виды смертоносного оружия и танки Израиля, применяемые для того, чтобы насильно осуществить разделение на округа. В Вифлееме, в Газе и в других городах жилые кварталы подверглись бомбардировке. Кроме того, многих палестинцев бросили в тюрьмы.

Группе по установлению фактов, созданной Советом Безопасности, не дали возможности отправиться на места, чтобы своими глазами убедиться в страданиях палестинского народа в условиях национальной по характеру оккупации Израиля.

Соединенные Штаты Америки являются великой державой и имеют важную обязанность в деле поддержания международного мира и безопасности и предотвращения регионального конфликта. Кроме того, Соединенные Штаты Америки взяли обязательство работать совместно с бывшим Советским Союзом в рамках Организации Объединенных Наций над разрешением конфликтов мирными средствами и ликвидации их соответствующих арсеналов оружия массового поражения.

Это очень важный подход, который позволяет Организации Объединенных Наций усиливать плодотворное международное сотрудничество между государствами. Если от этого подхода откажутся, Организация Объединенных Наций не сможет осу-

ществлять международное сотрудничество и поддерживать международный мир и безопасность. Применение силы в контексте отношений между государствами для разрешения проблем ни коим образом не помогает нам утверждать цели и принципы Организации Объединенных Наций. Наоборот, это только вызывает опасения и сомнения среди государств — членов Организации Объединенных Наций, особенно развивающихся стран, которые всегда обращались к Организации за защитой.

Народы мира смотрят на Организацию Объединенных Наций в надежде на то, что крупная держава сыграет позитивную и нейтральную роль в международных отношениях и что она всегда будет источником технологической и экономической помощи.

Само собой разумеется, что приверженность Соединенных Штатов Америки строгому выполнению резолюций Организации Объединенных Наций — в особенности резолюций Совета Безопасности — без применения двойных стандартов укрепляет нашу веру в Организацию Объединенных Наций и усиливает доверие к ней, как к форуму для разрешения международных проблем.

Таким образом, мы справедливо задаемся вопросом, является ли эта ответственность в гуманитарной и политической области обязательной для Соединенных Штатов Америки в эту эпоху глобализации. Мы можем задаться вопросом, почему Соединенные Штаты Америки угрожают применить силу против Ирака, когда против этой страны в течение более 10 лет применяются санкции.

Почему Соединенные Штаты Америки не говорят о ликвидации оружия массового уничтожения, которым располагает Израиль и которое угрожает арабским государствам, как отмечалось ранее? Израиль мог уничтожить египетскую высокую платину, хотя соглашение о мире и было подписано более 24 лет назад. Г-н Ханс Бликс заявил, что он не располагает свидетельствами того, что Ирак обладает каким-либо оружием массового поражения.

Когда начались политические переговоры, то арабские страны заняли нейтральную позицию. Премьер-министры Израиля Рабин и Перес посетили некоторые арабские государства, и была предпринята попытка нормализовать израильско-арабские отношения. Когда в 1995 году был убит Ицхак Рабин и власть перешла к г-ну Нетаньяху, на пути

обеспечения прогресса в мирном процессе возникли препятствия. Арабские страны прервали усилия, направленные на нормализацию отношений с Израилем. Тем не менее в 1996 году на Встрече на высшем уровне арабских государств их представители заявили о том, что стратегией арабских стран является достижение мира и что они не откажутся от этой стратегии. Однако, несмотря на переговоры, продолжавшиеся между израильянами и палестинцами в течение пяти лет, возложенные на них надежды не оправдались.

Мы пошли на огромные жертвы. Во время проходившей в Кемп-Дэвиде встречи на высшем уровне помощник президента Клинтона отрицал тот факт, что Барак намеревался отдать палестинцам значительную часть палестинской территории, а Израиль должен был сохранить за собой 10 процентов территории вдоль границы с Иорданией с тремя системами раннего оповещения на Западном берегу при одновременном создании урезанного палестинского государства, не обладающего суверенитетом.

Произошедшие 11 сентября 2001 года события привели к гуманитарной катастрофе, которая потрясла сознание мировой общественности. Все государства мира, включая арабские и мусульманские страны, выразили солидарность с американским народом и заявили о своем намерении вести борьбу с терроризмом во всех его формах. Однако мы были удивлены тем, что администрация Соединенных Штатов отказалась признать, что правительство Шарона проводит политику и совершает акты государственного терроризма. В марте текущего года на встрече на высшем уровне арабских государств ими была выдвинута политическая инициатива в надежде на то, что они смогут внести весомый вклад в прекращение арабо-израильского конфликта и ратифицировать мирное соглашение с Израилем. Эта выдвинутая арабскими странами инициатива, предусматривающая уход Израиля с оккупированных с 1967 года территорий и создание Государства Палестина со столицей в Аль-Кудс, получила поддержку и признание со стороны Соединенных Штатов и европейских государств. Однако недостаточно лишь приветствовать эту инициативу. Мы считаем, что добиться политического урегулирования можно было бы лишь на основе ее осуществления. Слова сострадания и сочувствия необходимы, но их следует подкрепить конкретными делами, если мы стремимся к достижению урегулирования. Инициатива

арабских стран включает все основные принципы, необходимые для обеспечения урегулирования, в соответствии с положениями Мадридского соглашения и принципом «земля в обмен на мир».

Резолюция 1397 (2002) Совета Безопасности пошла еще дальше, поддержав идею создания Государства Палестина, которое было бы признано Израилем. Эта инициатива сопровождалась предложением Соединенных Штатов. Если Израиль отвергнет это всеобъемлющее и справедливое предложение, то сколь долго он еще намерен продолжать создавать эту обстановку враждебности по отношению к арабам и постоянной угрозы для их безопасности? Сколь долго может Израиль продолжать оккупировать арабские территории и чинить препятствия для палестинских беженцев, которые хотят вернуться на родину? Вопрос о Палестине нельзя рассматривать в отрыве от ситуации арабских государств с учетом той большой важности, которую он имеет для этих стран и их будущего.

Израиль должен прекратить акты агрессии, которые он продолжает совершать в отношении палестинцев и их городов. Израильская армия продолжает убивать мирных жителей, полицейских и сотрудников сил безопасности. Шарона называли сторонником мира и подтверждалось право Израиля на самооборону даже сейчас, когда он продолжает оккупировать арабские территории и по-прежнему совершает массовые убийства. Ситуация на местах не поддается воображению; очень трудно найти оправдание политике Соединенных Штатов. Если мы допустим ситуацию, при которой угроза терроризма будет определять нашу жизнь, то тогда мир превратится в поле боя.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что мы и другие арабские страны приветствовали заявление о создании Государства Палестина, с которым выступили Соединенные Штаты. Вместе с тем мы подтверждаем нашу позицию о том, что границы этого государства должны соответствовать демаркационной линии, существовавшей на момент 4 июня 1967 года согласно резолюциям Совета. Необходимо обеспечить его суверенитет и вывод израильских сил со всей его территории. Мы не можем согласиться на установление каких-либо временных границ. Мы хотим добиться прочного урегулирования на основе арабской инициативы, выдвинутой принцем Саудовской Аравии Абдаллой, — инициативой, которая основывается на со-

ответствующих резолюциях Совета Безопасности и отвечает интересам мирного процесса.

Мы высоко оцениваем роль, которую играют участники «четверки» в мирном процессе. Ни одна сторона не может призывать только палестинцев к выполнению предъявляемых к ним требований. Необходимо призвать Израиль пересмотреть свою стратегию, и израильская сторона должна прекратить совершаемые ею убийства и нападения на мирных граждан, воздерживаться от применения коллективных экономических санкций и использовать в качестве инструмента политику оккупации и терроризма.

Израиль должен прекратить нынешнюю вооруженную агрессию, снять блокаду, введенную им в отношении палестинского народа, и осуществить полный вывод своих сил с оккупированных территорий, с тем чтобы Палестинская администрация смогла осуществить обещанные реформы и провести выборы на Западном берегу и в секторе Газа, а также в Аль-Кудсе под эгидой международного сообщества. Необходимо обеспечить международное присутствие в целях предоставления гарантий защиты и безопасности палестинскому населению. Этот вопрос имеет первостепенную важность; необходимо снять блокаду, которая затрудняет повседневную жизнь наших граждан.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в прениях на сегодняшнем заседании.

Одна делегация обратилась с просьбой предоставить ей слово в порядке осуществления права на ответ. Я хотел бы напомнить членам Ассамблеи о том, что первое выступление в порядке осуществления права на ответ ограничивается 10 минутами, а второе — 5 минутами и осуществляются делегациями с места.

**Г-н Элдон** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выступить по поводу двух заявлений, прозвучавших сегодня в ходе общих прений в первой половине дня. Во-первых, я хотел бы кратко ответить на замечания по поводу Гибралтара, которые высказал сегодня министр иностранных дел Испании. Давняя позиция британского правительства по этому вопросу хорошо известна. Мы будем и далее придерживаться принятого в отношении населения Гибралтара обязательства, изложенного в преамбуле к конституции Гибралтара от 1969 года, в которой закреплен принцип согласия его населения на любое изменение суверенитета. Британское правительство разделяет мнение Испании о том, что вопросы, касающиеся Гибралтара, могут быть урегулированы лишь на основе диалога, такого, как мы возобновили с Испанией в прошлом году. Наша цель по-прежнему состоит в том, чтобы обеспечить лучшее будущее населению Гибралтара.

Во-вторых, что касается заявления, сделанного министром иностранных дел, международной торговли и религии Аргентины, то британское правительство приветствует решимость аргентинского правительства вступить в позитивный двусторонний обмен мнениями с Соединенным Королевством по вопросу о практическом сотрудничестве в Южной Атлантике. Мое правительство разделяет эту решимость. Мы считаем, что такой обмен мнениями будет в дальнейшем способствовать достижению взаимопонимания, провозглашенного в англо-аргентинском Совместном заявлении. Осуществление на практике этого Заявления, которое охватывает круг вопросов, касающихся Южной Атлантики, в числе которых — доступ в воздушное пространство, сохранение рыбных запасов и другие меры укрепления доверия, свидетельствует о том, что Соединенное Королевство и Аргентина могут уладить свои разногласия, развивая сотрудничество в вопросах, представляющих общий интерес. Мы продолжали добиваться устойчивого прогресса в прошлом году.

Однако мы хотели бы напомнить, что в Совместном заявлении 1999 года нет ничего, что повлияло бы на позицию Соединенного Королевства в отношении его суверенитета над Фолклендскими островами, островом Южная Джорджия и Южными Сандвичевыми островами. Британское правительство не сомневается в своем суверенитете над этими территориями и прилегающими к ним морскими районами.

Избранные представители островов вновь недвусмысленно выразили свои мнения, когда они посетили Организацию Объединенных Наций для участия в дебатах этого года в Комитете 24-х Организации Объединенных Наций 19 июня. Они обратились с просьбой к Комитету признать, что они, как и любой другой народ, вправе осуществить право на самоопределение. Они вновь заявили, что население Фолклендских островов не желает никаких

ИЗБРАННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОСТРОВОВ ВНОВЬ НЕДВУСМЫСЛЕННО ВЫРАЗИЛИ СВОИ МНЕНИЯ, КОГДА ОНИ ПОСЕТИЛИ ОРГАНИЗАЦИЮ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ДЕБАТАХ ЭТОГО ГОДА В КОМИТЕТЕ 24-Х ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ 19 ИЮНЯ. ОНИ ОБРАТИЛИСЬ С ПРОСЬБОЙ К КОМИТЕТУ ПРИЗНАТЬ, ЧТО ОНИ, КАК И ЛЮБОЙ ДРУГОЙ НАРОД, ВПРАВЕ ОСУЩЕСТВИТЬ ПРАВО НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ. ОНИ ВНОВЬ ЗАЯВИЛИ, ЧТО НАСЕЛЕНИЕ ФОЛКЛЕНДСКИХ ОСТРОВОВ НЕ ЖЕЛАЕТ НИКАКИХ